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RAPPRESENTANTI  

DI PARTECIPAZIONE CITTADINA 
 

(Decreto Sindacale. n. 20 del 01/10/2024) 
 

VERBALE N° 02 
 

SEDUTA DEL 29/01/2025 
  

 
  

Consiglieri 
 

    Presenti: 

1) Mingozzi  Marino Presidente SI 
2) Ferlini Giuliano Vice Presidente SI 
3) Trentini Milena Segretaria SI 
4) Quattrini Ornella Consigliera SI 
5) Ferro Adriano Consigliere SI 

 
Consiglieri che giustificano l’assenza  

 
 

 
Presiede il Sig. MARINO MINGOZZI Presidente/Vice 

presidente 
 

E’ incaricato della stesura del verbale il 
 

Sig.ra MILENA TRENTINI 
 

Alle ore 21:00 Il Presidente, constatato che il numero legale 
 

dei consiglieri dichiara aperta la seduta. 
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VERBALE RIUNIONE N° 02 

DEL 29/01/2025 
 

1) APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
Il presidente, in merito al verbale della seduta precedente, constata l’assenza di 
osservazioni, ne convalida l’approvazione ad unanimità.  
 

2) INCONTRO CON SINDACO E GIUNTA PER LA PRESENTAZIONE DEL BILANCIO PREVISIONALE 
Il presidente comunica che non è stata definita una data, ma che si dovrebbe svolgere tra 
febbraio e i primi di marzo 
 

3) RICHIESTA DI INCONTRO CON I RAPPRESENTANTI DELLA SOC. SORGENIA BIONERGIE SPA 
(proprietaria della centrale a biomasse ex San Marco Bioenergie spa) 
Viene proposto di inviare una richiesta per accordi con Sorgenia spa per : 
a) Un incontro con i componenti dell’RPC, con l’Amministrazione Comunale; all’incontro 

parteciperanno anche i rappresentanti dell’Associazione La Zanzara aps e Asd Calcio 
Bando. 

b) Di richiedere alla Soc. Sorgenia spa di predisporre la presentazione dei dati del 
monitoraggio ambientale per la campagna 2023-2024 

 
4) COMUNICAZONE DELLA DATA DELL’INCONTRO SULLA SICUREZZA 

Si comunica che è prevista per la giornata del 18 MARZO 2025 alle ore 14:30 un incontro 
sulla sicurezza dal titolo “Consigli contro le truffe, più sicuri insieme”; l’incontro sarà tenuto 
in qualità di relatori dall’Arma dei Carabinieri. 
 

5) CELEBRAZIONI DEL 25 APRILE CON RICORDO PER L’OTTANTESIMO ANNIVERSARIO DELLA 
MORTE DI DON SANTO PERIN 
Si recepisce la proposta, che in occasione della celebrazione della giornata della 
Liberazione, si intenda portare un particolare ricordo per l’ottantesimo anniversario della 
morte di Don Santo Perin, che ne vedrà commemorata la vita e le opere. 

 
6) RECEPIMENTO DELLE NUOVE SEGNALAZIONI DA VERBALIZZARE 

1.  PALI DELL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA DETERIORATI 
2.  AREA CIMITERIALE: CUPOLA POSTA SOPRA L’ALTARE PER LE FUNZIONI RELIGIOSE - 

FORATA 
3. AREA CIMITERIALE: TETTO DEI SERVIZI IGENICI – INFILTRAZIONE DI ACQUA 
4. AREA CIMITERIALE: LAVELLO SERVIZI IGENICI – SCARICO ACQUA INTASATO 
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5. AREA CIMITERIALE: CAPPELLA OSSARIO – INFILTRAZIONE DI ACQUA 
6. AREA CIMITERIALE: FABBRICATO ANTERIORE LOCULI– BANCALINE DEL CALPESTIO 

DETERIORATE 
7. AREA CIMITERIALE: ASSENZA DI UN LUOGO DESTINATO ALLO SPANDIMENTO DELLE 

CENERI DEI DEFUNTI 
8. AREA CIMITERIALE: ASSENZA DI LOCULI PICCOLI PER LA DEPOSIZIONE DELLE URNE 

CINERARIE 
9. AREA CIMITERIALE: ALBERI DI THUJE – CHIOMA ECCESSIVA 
10. VIA XXIV MAGGIO – DISSESTO DEL MANTO STRADALE 
11. VIA XXIV MAGGIO – INSERIMENTO DA VIA OCA CAMPAZZO PER GLI 

AUTOARTICOLATI AL SERVIZIO DEI PRODOTTI AGRICOLI – GRANDE DIFFICOLTA’ DI 
IMBOCCO ED USCITA 

12. DA VIA DELLA PARATA INCROCIO VIA CASCINE , VIA PORTO VALLONE – VISIBILITA’ 
LIMITATA DA EDERA RAMPICANTE SUL PARAPETTO 

  
7) VARIE ED EVENTUALI 

Non presenti. 
 

Alle ore 22:30 Il presidente, senza null’altra argomentazione da proporre 
dichiara chiusa la seduta 
 
 
La Segretaria  
 

Milena Trentini  
  



       
 

Pag. 4 a 15 
 

   SEGNALAZIONE 
 
N° 01 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
PALI DELL’ILLUMINAZIONE PUBBLICA DETERIORATI  

 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Si segnala la necessità di intervenire sui pali dell’illuminazione pubblica in cemento, 
ormai molto vecchi, che presentano esfogliazioni in più punti con scopertura e 
ossidazione della gabbia di sostegno in acciaio. 
In particolare si richiede un sopraluogo tecnico che ne accerti, il grado di 
ammaloramento e l’assenza di pericolosità in caso di eventi meteorici rilevanti. 
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   SEGNALAZIONE 

 
N° 02 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: CUPOLA POSTA SOPRA L’ALTARE PER LE FUNZIONI RELIGIOSE - 
FORATA 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Si segnala la foratura in più punti della cupola in policarbonato posta sopra l’altare 
per le funzioni religiose. La causa della rottura della copertura è da ricondurre alla 
grandinata del luglio 2023. 
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SEGNALAZIONE 

 
N° 03 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: TETTO DEI SERVIZI IGENICI – INFILTRAZIONE DI ACQUA 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Si segnala l’infiltrazione di acqua dal tetto del locale dei servizi igienici 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 04 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: LAVELLO SERVIZI IGENICI – SCARICO ACQUA INTASATO 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Si segnala la necessità di procedere all’espurgo o alla pulizia del pozzetto di scarico  
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SEGNALAZIONE 
 
N° 05 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: CAPPELLA OSSARIO – INFILTRAZIONE DI ACQUA 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Si segnala l’infiltrazione di acqua dal tetto della cappella ove è ubicato l’ossario. 
Alcuni anni or sono stati realizzati lavori di riparazione che avevano un carattere di 
provvisorietà, a distanza di tempo si ravvisa l’urgenza di intervenire nuovamente, si 
spera in un lavoro manutentivo definitivo e duraturo.  
Si fa rilevare anche che l’infiltrazione ammalora internamente la copertura in 
vernice, con il proseguo vi potrebbe concretizzare anche l’interessamento della 
parte muraria, con costi aggiuntivi. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 06 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: FABBRICATO ANTERIORE LOCULI– BANCALINE DEL CALPESTIO 
DETERIORATE 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Si segnala l’annoso problema della disconnessione e rottura della bancaline del 
calpestio di accesso ai loculi. 
Questa segnalazione è già stata presenterà negli anni passati, ma al momento non 
ha trovato ancora soluzione. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 07 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: ASSENZA DI UN LUOGO DESTINATO ALLO SPANDIMENTO 
DELLE CENERI DEI DEFUNTI 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Diversi cittadini ci indicano di sollecitare l’introduzione nell’area cimiteriale di un 
luogo dove eseguire lo spandimento delle ceneri dei propri defunti, in alternativa 
alla loro conservazione in un loculo. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 08 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: ASSENZA DI LOCULI PICCOLI PER LA DEPOSIZIONE DELLE URNE 
CINERARIE 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Si porta all’attenzione che il cimitero ha esaurito i loculi di piccole dimensioni atti 
alla deposizione delle urne cinerarie. 
Pertanto si chiede di prevedere nel piano degli investimenti a questa necessità. 
La qual cosa è già stata risolta in altre realtà con le soluzioni che indichiamo in foto  
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SEGNALAZIONE 
 
N° 09 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
AREA CIMITERIALE: ALBERI DI THUJE – CHIOMA ECCESSIVA 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Lungo tutto il fronte del cimitero insiste una fila di alberi sempreverdi che hanno 
sviluppato una notevole altezza tanto da superare, anche con i palchi inferiori la 
recinzione del cimitero. Dette piante seppur cimate qualche anno fa, hanno 
sviluppato una notevole chioma in larghezza. Le piante sempre verdi della specie 
thuja, producono residui vegetali per gran parte dell’anno, detti residui in 
considerazione dell’altezza raggiunta dalle piante, che oltrepassano 
abbondantemente la misura del muro di cinta, in caso di ventosità, si staccano 
andandosi a depositare in maniera consistente sulle tombe, soprattutto di quelle 
più vicine. 
Si chiede quindi di provvedere al ridimensionamento delle piante con una 
abbondante sfoltitura della chioma. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 10 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
VIA XXIV MAGGIO – DISSESTO DEL MANTO STRADALE 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
 
Si segnala la condizione molto precaria della sede stradale.  
Il manto si presenta ormai per gran parte della sua percorrenza come sfondato e 
sbriciolato, questo anche a causa del traffico dei mezzi pesanti che percorrono 
questa strada nella stagione agricola.  
Mezzi di trasporto che un tempo si fermavano al trattore agricolo con il rimorchio, 
ora spesso vengono utilizzati degli autoarticolati di grosse capacità e 
conseguentemente anche di notevole peso. 
Va considerato che su quella strada insistono le abitazioni di diverse famiglie, le 
quali subiscono un grosso disagio, anche al limite della compromissione dei propri 
veicoli. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 11 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
VIA XXIV MAGGIO – INSERIMENTO DA VIA OCA CAMPAZZO PER GLI 
                                      AUTOARTICOLATI AL SERVIZIO DEI PRODOTTI AGRICOLI – 
                                      GRANDE DIFFICOLTA’ DI IMBOCCO ED USCITA 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Si segnala il problema della viabilità in entrata e uscita degli autoarticolati per il 
traporto dei prodotti agricoli da o per la via Oca Campazzo - Via XXIV Maggio. 
Come si evince dalla foto satellitare, l’incrocio è posto ad angolo acuto, il quale 
costringe gli autoarticolati a manovre rischiose che comunque obbligatoriamente 
vanno a compromettere il bordo stradale, oltre che intralciare la circolazione. 
L’altro accesso da Via della Parata è impedito dai limiti fisici della nuova 
ristrutturazione del ponte. 
Ci viene riferito dai residenti che il privato possessore del terreno adiacente 
l’incrocio, sarebbe disponibile a cedere una frazione del terreno per realizzare un 
allargamento dell’imbocco. 
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SEGNALAZIONE 
 
N° 12 Allegato al VERBALE N° 02 del 29/01/2025 

 
UBICAZIONE DELL’INTERVENTO: 
 
DA VIA DELLA PARATA INCROCIO VIA CASCINE , VIA PORTO VALLONE – VISIBILITA’ 
LIMITATA DA EDERA RAMPICANTE SUL PARAPETTO 
DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO:  
Anche se fuori dall’RPC di competenza, siccome la strada e l’incrocio in questione 
viene percorso da numerosi nostri concittadini, i quali ci segnalano un grosso 
problema di visibilità all’incrocio provenienti da Via della Parata con Via Cascine e 
Via Porto Vallone. La visibilità è limitata dalla crescita spontanea di una folta edera 
che aggrappandosi al parapetto del ponte limita fortemente la visibilità di coloro 
che intendono percorrere l’incrocio, aumentandone i problemi di sicurezza 
 

 


